

理科650分以上可报山大

7月5日,文理类本科提前批、本科一批、体育类本科将第一次填报志愿,同时,农村专项计划、自主招生批也将填报志愿。另外,参加春季高考的考生将填报本科提前批、文理类专科提前批(含直招士官)志愿。

在文理类考生第一次填报志愿前,7月1日,本报邀请山东大学、山东师范大学、济南大学三所高校接听热线。一个半小时的热线时间,电话没有停过。从专业选择到衣食住行,招办工作人员都进行了细致地解答。

本报见习记者 许亚薇 本报记者 张榕博 实习生 刘鹏



7月1日,山东大学招生负责人来本报接热线。本报记者 戴伟 摄

山东大学

本校和威海分校分开招生

去年,山大理科投档线632分,高出一本线78分;文科投档线620分,高出一本线50分。“今年情况可参照去年,预估理科650分以上,文科630分以上有机会上山大。”山大招生办公室副主任姜令嘉说。

今年,山东大学在提前批中共招收泰山学堂、卓越计划和国防生三类考生,全部为理科生。其中我省的计划,泰山学堂在数学、物理、化学、生物4个取向各招收4人,卓

越计划在机械设计及其自动化和电气工程及其自动化两个专业各招收8人。此外,国防生计划中,工商管理类(会计学专业)招收13名男生,土木类招收25名男生。

自主招生考生可同时填报提前批和本科一批。姜令嘉特别提醒考生,即使有自主招生资格,也要把一批次志愿全部填满。达到B级资格的考生,虽然可以在提档线基础上降低20分,但在没提档前,分

数都是预估分。

姜令嘉介绍,山大实行大类招生,大一下学期可以根据成绩转专业。“各大类前10%的学生可以转专业,其他学生需参加考试。”姜令嘉说,转专业也有限制,因为专业性强,医学类不能随意转。

因今年山大本校和威海分校分开招生,与山大威海分校招生有关的问题,可以直接拨打威海分校招生电话:0631-5688262。

热线观察

就业趋势受重视 经济专业依旧热

“你们学校今后考研方便么?”“公务员、事业单位、当老师,毕业生去哪个方向的比例大?”就曲阜师范大学被坊间传为“考研”大学时,对高校毕业生未来就业“优势”的询问出现在1日的本报高招热线中。一位本地家长表示,报考本省高校一方面求稳,一方面也在思考今后在家门口就业的趋势和优劣。

“考这个专业,今后能考研当老师么?”1日,山大招办工作人员杨老师在接听完一位家长的问题后坦言,现在家长的问题越来越务实。

杨老师说,学生本科读完,继续在学校深造,获得好的就业前景,这也确实是学校努力在做的。

一位考生家长告诉记者,报考本土高校就是为了保稳,今后在本地就业也好找“渠道”。“有些学校就是有考研、公考这样的‘学风’,孩子进去,到了大三自然就融入到那个备考集体里,考中的可能性也比较大。”一位文科593分的考生家长说。

虽然国内经济形势不容乐观,但山财、山师、山大的经济、金融、财务和会计专业持续咨询火爆。

山大招办杨老师说,山师大的金融、会计专业都是比较新的专业,即使如此也是报名火爆,分数很高。山大招生也存在同样情况。“经济类、数学、电气工程、临床医学7年制的分数是最高的。”在咨询过程中,山大招办副主任姜令嘉向考生家长解释。

本报记者 张榕博 本报见习记者 许亚薇 实习生 刘鹏

山东师范大学

文科分数线可能过600分

“文科590分,能被山师录进来么?”“比照去年我们的招生位次,10000多名的分数,今年的分数大约在590分,是很有希望的。”1日,山东师范大学招生办工作人员杨增良接听热线时表示。

杨老师说,今年的高考报名有两个不确定因素,一是往年山师录取线正好处于“大肚子”分数段底部,报考人员较多。另外,由于今年文科招生计划较去年减少,文科录

取分数线不排除超过600分的可能。

“考生一定要服从调剂,即使考得好,也不要报考得太集中。”杨老师提醒说。

记者了解到,山师大面向我省招收本科生6486人。今年山东师范大学还继续实行“1+3”或“2+2”的“大类招生、分段培养、二次选拔”的人才培养模式,学习成绩在本专业前15%的优秀学生,可重新自主选择专业。学生还可以在大一

结束时,根据教务处发布的招生信息,选择第二专业。

一位家长询问,文科620分可选择什么专业?杨老师说,这个分数上哪个专业都可以,中文、教育学、政治、历史、中国语言文学都是山师大的国家级特色专业。

据介绍,山师今年招生实行专业志愿清的招生方式,即先分志愿,再按照分数高低录取专业。同时,保证提档进来的学生都留下。

济南大学

首次实行跨大类转专业政策

“参照去年的录取情况,本科一批的专业,只要考生过一本线,都可以尝试报考。”济南大学招办丛茵预计,本科二批的普通专业,考生在军检线左右可报考。本科二批的走读生计划,在此基础上低20分左右。

“今年济南大学共有46个普通文理专业进入省一批次录取,其中经济、管理、会计等专业很热。”丛茵说,理工科方面,机械、计算机和

电子信息等专业录取分也较高。

在本科二批次方面,文科类的汉语言文学、小语种等是济南大学的优势学科。理科的土建类,如建筑、给排水、城乡规划等专业的录取分较高,同时,报考建筑和城乡规划专业的需要一定美术功底。

丛茵介绍,济南大学今年首次实行跨大类转专业政策。转专业考试安排在大学一年级结束前,本专业排名前5%(以学生大学一年级

上学期的成绩为准)的学生可以通过考试转专业。

排名5%以后的考生也有转专业的机会,只要目标学院有计划有名额,且学生通过目标学院组织的考试。转专业考试的通过率大约10%。“原则上不允许跨文理科转专业,除非有特别的兴趣爱好和特长;而且转专业仅限于普通文理专业,艺术、体育等特殊专业不允许转专业。”

高出二本线30分,弃本科读高职

莱州女生两年前放弃上大学,如今和本科生一起入职

2012年,莱州一中女生李思瑶高考成绩552分,超过当地二本线30多分,但她放弃填报高考志愿,选择到山东物业管理专修学院读高职。两年后,李思瑶顺利毕业。7月1日,记者来到该校探访得知,她以学校优秀毕业生的身份正式毕业,即将入职济南一家建筑公司。

文/片 本报记者 李飞



李思瑶以优秀毕业生身份毕业,将进济南一家建筑公司工作。

“大多数人的想法都是上大学,但上完大学找工作该怎么办?”7月1日,李思瑶谈起当初的选择时说,她的高考分数虽然可以上一所本科院校,但很难选择自己喜欢的学校和专业。

“我特别喜欢建筑行业”,李思瑶说,最终她连高考志愿都没报,直接选择来山东物业管理专修学院读高职,学习工程造价专业,定向委培。

两年高职,李思瑶一年半在校学习,另有半年在建筑工地实习。“李思瑶起点高,接受能力明显比其他同学强,专业老师讲授的内容,当堂就能领会。”该校教务处主任孙睿评价。

李思瑶告诉记者,她对自己的高职生活很满意,在学校里既掌握了专业理论知识,也锻炼了自己的动手操作能力。

读高职期间,李思瑶也去同学的

大学看过,甚至听过几次课。“同学天天抱着课本去教室上课,很少有实践方面的内容学习。”

学院副院长矫春言表示,技术优势和动手能力是职业院校学生和普通高校学生的不同之处。大学教授很少有一线实际管理和操作经验,而职业院校的很多老师就来自企业,“比如工程造价专业,实际操作的老师就来自济南一建集团总公司”。

经过两年的高职学习,李思瑶获评学校优秀毕业生,即将于7月底入职济南一建集团总公司。

刚读高职时,还有人经常问她是否后悔。“从未后悔过,因为一上高职,我就明确了自己的目标,也喜欢未来要从事的这个行业”。李思瑶说,她很庆幸当初的选择,因为能够早一点步入社会工作,更多地积累工作经验。“如果

当初选择上大学,今年才上大三。”

最近,她和即将读大三的高中同学聊天时,有同学开始对她说,“其实你这样挺好的”。李思瑶说:“他们马上大三了,有的同学很迷茫,开始考虑毕业后该怎么办?感觉工作都是未知的。”

虽然高职只有两年,李思瑶觉得学的东西一点也不少,目前她正在潍坊一家建筑工地实习,7月底,她会和公司招聘的大学本科毕业生一起参加入职培训。“李思瑶和他们没有什么区别。”矫春言说。

李思瑶建议正在填报高考志愿的学弟学妹们,如果成绩较高,完全可以填报一所理想的大学,选择自己喜欢的专业。而如果成绩不是很理想,报考职业院校,学习一门技术,易于将来就业,也不失为好的选择。